
2024陕西建工第九建设集团有限公司招聘笔试冲刺题（带答案
解析）

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、只要坚持生态优先、绿色发展，锲而不舍，            ，就一定能把绿水青山变成金山银山。

 A．点石成金

 B．水滴石穿

 C．风雨无阻

 D．久久为功

《正确答案》
D
《专家解析》

横线处与“锲而不舍”构成同义并列，应体现出要坚持之意。D项“久久为功”意为要持之以恒，锲而不舍，驰而不息，符合文
意，当选。A项“点石成金”比喻修改文章时稍稍改动原来的文字，就使它变得很出色，C项“风雨无阻”比喻无论发生什么情
况，都按照原计划行事，二者均无法体现坚持之意，排除；B项“水滴石穿”比喻力量虽小，只要坚持不懈，事情就能成功，词
语本身既包含了坚持的行为，也包含了坚持带来的结果，而横线处与“锲而不舍”并列，仅需体现坚持之意，未包含坚持之后
带来的结果，与文意不符，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】党建网《学习语｜推动经济社会发展全面绿色转型》

2、科学家采用了一个笨办法，准备好一大片森林等兔子来撞。他们在巨大的探测器里装上大量反应物质，等待过路的暗物质粒子______撞上
其中某个原子核。当然，为了尽可能排除其他粒子撞上原子核而产生的干扰，科学家往往把这样的暗物质探测器深埋在地下，让厚厚的岩层把

不会隐身的其他粒子尽可能______在外面。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 碰巧　屏蔽

 B． 突然　隔绝

 C． 随机　阻挡

 D． 偶然　封闭

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，文段将“暗物质粒子”撞“原子核”比喻成“兔子”撞“大片森林中的树”，因此横线处所填词语需要体现出“偶然性”的意
思，AD两项，“碰巧”与“偶然”均符合文意；B项，“突然”指表示发生得微急促，事先没有准备，与“等待”的语义不符，排除；C
项，“随机”强调的是结果的不确定性，指依照形势，顺应时机，自由组合，与实验的初衷“暗物质粒子”必须要“撞上其中某个
原子核”不符，排除。第二空，根据文意可知，为了排除干扰，科学家将暗物质探测器埋在地下，让厚厚的岩层挡住不会隐身
的其他粒子。A项，“屏蔽”是指遮蔽、阻挡的意思，语义合适，当选；D项，“封闭”常与表达内部空间的词搭配，指严密和彻
底地封口，与“外面”搭配不当，排除。

3、哲学思维是一种高度抽象化和理性化的思维。哲学思维的这种特点并不表明哲学与生活无关，也不表明它所讨论的只能是一些纯粹思辨的、
冷冰冰的问题。其实，哲学的抽象性主要是指论证方式，而非哲学问题。哲学中的问题来自生活和科学，都是确实且普遍存在的。当这些问题

上升为哲学问题时，就抽象化了，因为哲学是以普遍性的概念和范畴形式来表述和论证这些问题的。如存在和意识的相互关系、必然性和偶然

性的问题等，这些问题在没有上升为哲学问题前，都以具体问题的形式出现。可以说，所有哲学问题在生活和科学中都有类似的特点。

这段文字主要说明：

 A．哲学思维的思辨性特点

 B．哲学与现实生活的关系

 C．哲学研究问题的普遍性

 D．哲学论证方式的抽象性

第1页 2024陕西建工第九建设集团有限公司招聘笔试冲刺题（带答案解析）

2024陕西建工第九建设集团有限公司招聘笔试冲刺题（带答案解析） 编号：d8833d07cb6c87f3871868cd5735c893

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《正确答案》
C

《专家解析》

文段开篇介绍哲学的特点，说明哲学不是与生活无关的，不是只讨论一些纯粹思辨的问题的。随后通过转折词“其实”指出，
哲学问题并非是抽象性的，哲学的问题是来自生活和科学的，是普遍存在的。后文详细介绍哲学问题是普遍性的原因。尾
句“可以说”总结前文，说明所有的哲学问题在生活和科学中都具有类似特点，即反映出普遍性特点，对应C项，当选。

A项，“思辨性”为开篇否定的观点，与文意不符，排除；

B项，“与现实生活的关系”表述不明确，没有强调哲学的普遍性，且“现实生活”表述片面，文段最后还指出与“科学”也具有类
似特点，排除；

D项，“论证方式的抽象性”不是文段重点，文段重点为哲学研究内容，而不是研究方式，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《时代需要可信又可爱的哲学》

4、地缘是从商业里发展出来的社会关系。血缘是身份社会的基础，而地缘却是契约社会的基础。契约是指陌生人中所作的约定。在订定契约
时，各人有选择的自由，在契约进行中，一方面有信用，一方面有法律。法律需要一个同意的权力去支持。契约的完成是权利义务的清算，须

要精密的计算、确当的单位、可靠的媒介。

提取语段的关键词，以下选项最恰当的是：

 A．地缘 血缘

 B．地缘 契约

 C．契约 法律

 D．身份 契约

《正确答案》
B
《专家解析》

文段开篇引出“地缘是从商业里发展出来的社会关系”，对比了“血缘是身份社会的基础”强调“地缘是契约社会的基础”。后围
绕“契约”进行讨论，指出在契约进行中需要“信用”和“法律”两方面。因此本文强调的主题应是“地缘”和“契约”，对应B项。

A项“血缘”、D项“身份”均对应“血缘是身份社会的基础”，非文段重点内容，排除。

C项，“法律”与“信用”均是契约在进行中的两个方面，是并列关系，因此“法律”表述片面，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《乡土中国》

5、你会突然想起以前在都市菜市场里买来的那些瓜菜，干净、整齐而且陌生，就像兑换它们的钞票一样陌生。它们也是瓜菜，但它们对于享用
者来说是一些没有过程的结果，就像没有爱情的婚姻，没有学习的毕业，于是能塞饱你的肚子却不能进入你的大脑，无法填注你感情的空空荡

荡。难怪都市里的不少孩子都不认识瓜菜了，鸡蛋似乎是冰箱生出来的，白菜似乎是超级市场里长出来的，看见松树就说是“圣诞树”，看见鸭子
就说是“唐老鸭”。在一个工业化和商品化的时代，人们正在越来越远离土地上的过程。这真是让人遗憾。
本段文字主要说明了（　　）。

 A． 与自然的生命交流越来越少

 B． 人们生活在工业化和商业化的时代

 C． 瓜菜对于享用者是一种没有过程的结果

 D． 城市的孩子都不识瓜菜

《正确答案》
A
《专家解析》
文中主要叙述“在一个工业化和商品化的时代，人们正在越来越远离土地上的过程”，即劳动创造的精神愉悦越来越少，与自
然的生命交流越来越少。因此A项正确。

6、笔者近日跟随调研组赴某文化大市采访交流。该市在国内广为人知，非遗资源十分丰富，老字号众多，发展文化旅游产业有得天独厚的优
势。但因为种种原因，目前当地很多老字号品牌，发展却都不温不火，知名度虽然有，市场反响却一般。前往调研的专家，在返程路上无不感

慨        是多么重要。
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